

SZILÁGY-SOMLYÓ

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden esütörtökön.

A lap szellemi részét illető levelek a szerkesztőséghez, pénz küldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz címezendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Érmentelen levelek csak ismert kéztől fogadottnak el.

Előfizetési díjak:
egész évre 4 frt, fél évre 2 frt; községi jegyzőknek és tanítóknak egész évre 3 frt.
Magán hirdetések díja:
Háromszor hasábozott garmond sorért 5 kr; bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.
Hivatalos hirdetések díja:
Egyszeri közlésért tekintet nélkül a szöveg nagyságára, bélyegdíjjal, nyugtábélyeggel és támlappal együtt 3 frt.
Nyilttér soronként 30 kr.
többszöri hirdetésnél kedvezmények nyujtatnak.

Sz.-Somlyó, 1893. febr. 2.

Régen elfogadott álláspont az, hogy a vármegyei közigazgatás helyes és gyakorlatias vezetése nem abban áll, hogy a bürokratizmus hajszálnyi pontosságával minden kiesiny és nagy jelentőségű dolgot aprólékosággal jegyzőkönyvre vegyünk s a felülről leérkező rendeletek rideg és merev végrehajtásában keressük annak titkát, hogy egy járási tisztviselő miként feleljen meg legjobban hivatali kötelességének, vagyis helyesebben fejezze ki, miként teljesíthet hivatali szerű teendőket.

Távol legyen tőlünk, hogy a mi vármegyénk járási tisztviselőit legkevésbé is megbántani akarnók azzal, hogy őket kötelességeik, teendőik teljesítésére, avagy eljárásuk mikéntjére oktanni akarnók. Tudják azok igenis jól a maguk teendőit s erre reá szorulva nincsenek.

Ámde ki ne ismerné azon sisifusi munkát, a mit nálunk a járási tisztviselő teendőjeként előírnak a törvény, a vármegye szabályrendeletei, a felső hatóságok és a társadalom.

Mi ez alkalommal ahoz óhajtanánk hozzá szólani, a mit a társadalom kívánna és elvárna a járási tisztviselőktől.

Ez az, a mi legnehezebben teljesíthető, a mi legnehezebben kivihető: t. i. úgy tenni meg a szükséges intézkedéseket, hogy azok teljesítése a rendeleteknek való engedelmesség az egyeseknek hátramaradására megterhelhetőségére lehetőleg ne essék, s hogy minél kevesebb eset merüljön fel arra, hogy a rendeletek végrehajtásáért erőszakhoz,

büntetésekhez, birságolásokhoz kelljen nyulni.

Ehez bizonyos tapintatosság, bizonyos közigazgatási hivatottság szükséges, a mit sem a nyers erőszak, sem a személyes tekintély s a hatalomnak untalan való fitogtatása pótolni soha sem képesek.

Ehez elvitázhatatlanul legelső sorban fő kellék az, hogy a közigazgatási tisztviselő minden polgárnak egyenlő mértékkel mérjen ugyan, — de azért intézkedéseiben ne tévessze soha szem elől azt, hogy a társadalmi állás és műveltség igen sok esetben nem kiváltságokat, nem különös extra jogokat biztosíthat ugyan egyesek részére, de még is legtöbb esetben olyan kivételes helyzeteket teremt, melyek elől kitérni, melyeket figyelmen kívül hagyni a közigazgatásnak csak világos kárával lehet.

Ez szükséges különösen nálunk, a hol a műveltség, a civilizáció falvainkban bizony még csak hiréből sem ismert idegen növény, a hol a járási tisztviselőnek legtöbb esetben az irás-olvasás mesterségével ellenséges labon álló főbírákkal és előjárósági tagokkal kell vesződnie, hogy nem annyira felülvizsgálatot s a mulasztásokért utólagos büntetéseket, mint előleges intézkedéseket s rendeleteinek foganatba vételére már a kezdetnél alkut és halasztást nem tűrő szigorot alkalmazzon.

Igen sok üdvös intézkedés megyen kárba a miatt, hogy a rendeletek s intézkedések nyomban teljesítése, foganatba véte elmarad s midőn a járási tisztviselő látja, hogy igyekezete a községi előjárók s igen

sok esetben épen a falusi birtokos urak indolentiáján megtörik, belefárad a sisi-fusi munkába s örvend rajta, ha más téren kell dolgoznia, a hol munkásságának legalább némi eredményét láthatja.

A községi faiskolák föllállítása s rendben tartása már évtizedek óta szoros kötelességévé tétetett a községeknek — s mit látunk? Azt, hogy egész Szilágyvármegyében alig akad egy-két község, melyben megközelítőleg is elég legyen téve az ide vonatkozó rendeleteknek. Azt meg, hogy szakszerűen berendezett és felügyelt községi faiskoláink lennének, még vármegyénk egyetlen községében sem értük el.

A községi jégvermek építése s jéggel megtöltése évek óta meg-megújított kiadásban lesz a községeknek megrendelve s az eredmény ma is az, hogy e vármegyénk talán egyetlen községe sincsen, a melynek rendszeresen kiállított s berendezett jégverme lenne, úgy hogy nincs község a hol a községi jégveremben júniusban már jeget lehetne kapni.

Nem pusztán a járási tisztviselő mulasztásának róvjuk fel a faiskolák és jégvermek nem létét, de nagyban hibáztatjuk ez állapotok miatt a községek intelligens elemeit, a falusi birtokosokat, lelkészeket és tanítókat is, kiknek erkölcsi pressiót kellene gyakorolniok az előjárókra, hogy e tekintetben az indolentiát félre tegyék.

Legtöbbbet érne ezek mellett az, ha a járási tisztviselő maga idejében intézkedne a jégvermek megépítése és kellő módon megtölte-

tése iránt. Még most sem lenne késő a jégvermek megtöltését a községekben foganatba venni s mindenesetre több gyakorlati haszna lenne ez irányban kibocsátott, szigoruan végre is hajtott rendelkezések most, — mint annak, hogy majd ha a nyáron nem lesz jég, a községi birót agyon birságolják, a ki lehet, hogy nem is birt tudomással arról, hogy jeget kellett volna beszerezni, mert sok községben új birók lettek választva s az előző biróhoz kikerkezett ilyen rendelkezésről tudomása nem lehet. Sok községben meg majd nyárára lesz más biró s akkor megint nem lesz kit megbirságotni. Esetleg ha majd a nyáron megkapja a biró a birságot, félre, mikor a jégverem betöltésére jőne a sor, lehet, hogy már ott hagyja magas hivatalát s a jégverem ismét üres marad. Azért a községi jegyzők lennének a jégvermek haladéktalan megtöltéséért felelőssé teendő, kiknek intelligenciája is több biztosítékot nyujtana arra nézve, hogy a jég jól is lenne összerakva, de meg legelső sorban éppen maga a jegyző vehetné a jégveremnek legtöbb hasznát s így saját érdekéből is leginkább lenne hivatva arról gondoskodni.

Ezek csak egyes esetek, melyeket csakis példakul hozánk fel arra, hogy okkal-móddal a rendeleteknek érvényt lehet szerezni nagy hű-hó s a birságolások gyakori alkalmazása nélkül is, csak az alkalmas időt kell kiválasztani s a kivitelt a kezdeten kell szigoruan venni s a megelőző eljárást, nem pedig a megtorlási rendszert gyakorolni

A „Szilágy-Somlyó” Tárcája.

Nyugalom kell...

Nyugalom kell nekem,
Meggyógyulok akkor,
Igy biztatott nem rég
Hires, tudós doktor.
Keressék egy helyet
Valamerre távol,
Hol nem hallszik semmi
Az élet zajából.
Hol az élet terhét
Le lehessen vetni,
Akkor meggyógyulok
Akkor nem fáj semmi.

Hiszen gondoltam én,
Tudtam én azt régen, —
Hogy ez lesz a legjobb
Gyógyítószer nekem.
Gondtalan nyugalom
Csendes, édes álom.
Oh nincsen már messze,
Nem sokára várom!
... Csendes szállásain
Temető kertjének,
Mind, mind meggyógyultak
Akik szenvedének.

Giccy.

Hogyan tiszteljem meg?...

A taneloadási órák közt 10—10 pernyi szünet van s ilyenkor a tanárok egy, az ő gyülekezésükre rendelt szobába mennek beszélgetni, szivarozni. Itt szoktak általában gyülekezni s itt tartják hivatalos óráikat az igazgató és pénztáros tanárok. Ezt a szobát néhol „gyülesterem”-nek, néhol „tálalkozó terem”-nek, másutt s leghelyesebben „hivatalos tanári”, vagy egyszerűen „tanári szobá”-nak szokták nevezni. Néha engem is elvitt oda a véletlen. Így egyszer ép ennek az ajtaja felé tartok, a mint valaki hirtelen, de gyöngéden megrántja hátulról a kabátomat. Megfordulok s egy öreg anyóka áll előttem.

— Megkövetem... bocsánat... ezer bocsánat, nagyságos tanár ur... megkövetem! — kezdi hebegni s könybe lábát mindkét szeme.

— Ne sirjon, no! — mondok. Ne féljen föllem; nem vagyok én sem nagyságos, sem tanár. Hát mi baja néni?

— Jaj instálom, nagy sor az, a mi reám járt. Mert hát... s újból neki kezdett sirni.

Megszántam az öreget s kíváncsivá is lettem, hogy ugyan hát mi kell neki. Behívtam a tanári terem előszobájába (mert már egy csoport gyermek kezdett a folyosón köréni gyülekezni) s megkérdeztem, hogy mi járhatban van.

— Hát biz én a fő-fő tanár urat kerassam: vele van egy kis dolgom.

— Még nincs fenn; de ha vár egy negyed órát, megtalálhatja. Üljön le a lócára s addig elmesélheti, hogy mi a baja.

— Hiszen bár mese volna! Nem mese az!

— Hiszem, hiszem. Csak mondja öreg!

— Hát, hogy is kezdjem?!... Tetszik tudni, én vagyok az öreg Cséryné, annak a derék, ügyes fiunak, a Cséry Jóskának az anyja... Tetszik azt ismerni?...

— Igen, ismerem. Ügyes fiu.

— No ugy-e? Gyönyörű egy fiu; nincs párja a megyében. Szakasztott az apja: azokkal a tüzes nagy szemekkel, azzal az aranyos szájával, barna, göndör hajával. Hát nem azért, hogy az én fiam, de azért annál szebb teremtést nem láttam még a fehérepek közt sem...

— Jó, jó. Elhiszem.

— Ugy-e? Azt mindenki elhíheti, a kinek szeme van. Aztán esze is van: még tán — uram bocsá! — a tiszteletes urunknak sem több. Aztán jól is viseli magát: egy szeret engem, mint egy falat kenyert; nagy fiu már, de egy rossz szót ki nem ejtene velem szemben és szót fogad mindig. Aztán a templomba is eljár, soha nem káromodik, nem iszik, nem korhelykedik s a tanulásban is mindig elől jár.

— Tudom: jeles fiu.

— Hogy tetszett mondani?... Igen, „jeles”. Mindig azt irták a „tudós iratába”. De mindenből, igen, mindenből. A tavaly még jutalmat is adtak neki, egy szép, nagy könyvet. Ott van a megboldogult uram asztalán, a biblia mellett... Szóval: nagyon jó fiu az a Jóska.

— Nos, és?...

— És... hiszen ép ez az én bajom... és... most ki akarják csapni az iskolából... S megint törölgetni kezdte a szemét az öreg.

— De hát miért?

— Én bizony nem tudom. Ő irta, hogy jöjjenek be és beszéljenek a legfőbb fő-

fő tanárral, hátha még változtatni lehetne a dolgon. Azért jöttem be, hogy beszéljek azzal a fő-fő tanárral. Kérem alázattal, — hogy ne feledjem, — hogyan tiszteljem meg azt az urat. Arról nem irt az én fiam. Kezet csókoljak-e neki? Nagyon öreg vagyok, aztán régen jó móddal élttem; nehezen görnyed a hátam. De hát tán jobb volna, azt is megteszem. De hát hogy is ne? Az én drágalátos Jóskámért, az én szemem fényéért, akár le is térdepelek... Hát instálom, hogy lesz jobb, hogy tegyek, hogy szólítsam, hogy tiszteljem meg a legeslegfő tanár urat?

— Hát bizony, néni! Se ne térdeljen, se ne görnyedjen, még kezet se csókoljon! Csak köszöntse tisztességgel! Elég az. S ha aztán tud és akar tenni valamit a maga fia érdekében, hát úgy is megteszi. De mondja csak arról nem irt a fiu, hogy miért akarják kicsapni?

— De hogy nem! — köszönöm kegyes kérdését — leir az mindent töviről-szálára. A levelet biz otthon feledtem, de elolvastam én négyszer is. Nem értem, de tudom. Hát biz őt egyszer kirendelték (nem tudom micsoda) kapuhoz őrizni, hogy ne menjen ott ki senki.

— Vigilálni.

— Az, az. Épenest úgy írja ő is. Egyszer csak hozzá jöttek valami barátai, hogy engedje ki őket az orvoshoz, mert nagyon betegek. Az igaz, tudta az én fiam, hogy nem szabad senkit kiereszteni; de ilyes esetben csak nem volt kőből a szive, hogy meg ne szegje a tilalmat! Hát ott halljanak meg a szeme előtt?... Kiengedte. De ebből lett aztán a baj; mert hát azok a fiuk csak úgy tették magukat s nem orvoshoz meg a patikába mentek, hanem valami olyan helyre, a hova nem szabad... Ezért akarják kicsapni az én fiamat. Mert meg-

Megyei pénztár állása.

Szilágyvármegye főpénztárában kezelt pénzek mennyiségéről s azok hova tartozásáról olvasóink tájékoztatást nyerhetnek az alább közölt s az 1892-ik évi pénztári forgalmat föltüntető kimutatásból, mely évi összes bevételül 525,082 forint 63 krajcárt, összes kiadásul pedig 350,519 frt 52 krajcárt és az év végén 174,553 frt és 11 krajcár pénztári maradványt tüntet föl.

Ezen összeg következő külön-külön számadás és könyvelés alá tartozó alapok szerint van kezelve:

I.

Házi pénztár.

Bevétel: 71,915 frt 39 kr.
Kiadás: 71,915 frt 39 kr.
Maradvány: — frt — kr.

II.

Vármegyei tisztviselők nyugdíjalapja.

Bevétel: 57,841 frt 68 kr.
Kiadás: 8,437 frt 01 kr.
Maradvány: 49,404 frt 67 kr.

III.

Községi és körjegyzői nyugdíjalap.

Bevétel: 41,427 frt 13 kr.
Kiadás: 4,172 frt 59 kr.
Maradvány: 37,254 frt 54 kr.

IV.

Törvényhatósági utadó alap.

Bevétel: 118,471 frt 34 kr.
Kiadás: 110,673 frt 72 kr.
Maradvány: 7,797 frt 62 kr.

V.

Vicinális közmunka alap.

Bevétel: 20,687 frt 34 kr.
Kiadás: 11,675 frt 72 kr.
Maradvány: 9,011 frt 62 kr.

VI.

Nyilvános betegápolási alap.

Bevétel: 19,629 frt 10 kr.
Kiadás: 9,260 frt 95 kr.
Maradvány: 10,368 frt 15 kr.

VII.

Szilágy-somlyói kórházalap.

Bevétel: 4,495 frt 49 kr.
Kiadás: 2,015 frt 43 kr.
Maradvány: 2,476 frt 06 kr.

VIII.

Zilahyi kórházalap.

Bevétel: 116,854 frt 08 kr.
Kiadás: 85,001 frt 01 kr.
Maradvány: 31,853 frt 07 kr.

IX.

Majorsági alap.

Bevétel: 7,395 frt 69 kr.
Kiadás: 5,839 frt 30 kr.
Maradvány: 1,564 frt 39 kr.

X.

Körörsosi fizetésalap.

Bevétel: 7,598 frt 07 kr.
Kiadás: 7,376 frt 16 kr.
Maradvány: 221 frt 91 kr.

XI.

Erdőtiszti fizetési alap.

Bevétel: 6,339 frt 32 kr.
Kiadás: 5,789 frt 71 kr.
Maradvány: 549 frt 61 kr.

XII.

Katona beszállásolási alap.

Bevétel: 621 frt 45 kr.
Kiadás: — frt 10 kr.
Maradvány: 611 frt 35 kr.

XIII.

Szamosi hidalap.

Bevétel: 9,090 frt 26 kr.
Kiadás: — frt — kr.
Maradvány: 9,090 frt 26 kr.

XIV.

Vármegyház építési alap.

Bevétel: 16,045 frt 71 kr.
Kiadás: 14,075 frt 07 kr.
Maradvány: 1,970 frt 64 kr.

XV.

Déak Ferenc alap.

Bevétel: 493 frt 02 kr.
Kiadás: — frt 10 kr.
Maradvány: 492 frt 92 kr.

XVI.

Központi szegényalap.

Bevétel: 9,098 frt 69 kr.
Kiadás: 2,821 frt 59 kr.
Maradvány: 6,277 frt 10 kr.

XVII.

Ipariskolai alap.

Bevétel: 1,462 frt 89 kr.
Kiadás: 501 frt 60 kr.
Maradvány: 961 frt 29 kr.

XVIII.

Jótekonysági és közművelődési alap.

Bevétel: 661 frt 95 kr.
Kiadás: 250 frt 20 kr.
Maradvány: 411 frt 75 kr.

XIX.

Lótenyésztési alap.

Bevétel: 22 frt 11 kr.
Kiadás: — frt — kr.
Maradvány: 22 frt 11 kr.

XX.

Vármegyei pótdó alap.

Bevétel: 11,924 frt 63 kr.
Kiadás: 10,702 frt 87 kr.
Maradvány: 1,221 frt 76 kr.

XXI.

Községi közegészségügyi alap.

Bevétel: 1,357 frt 78 kr.
Kiadás: — frt — kr.
Maradvány: 1,357 frt 78 kr.

XXII.

Községi állategészségügyi alap.

Bevétel: 1,074 frt 82 kr.
Kiadás: 11 frt — kr.
Maradvány: 1,063 frt 82 kr.

XXIII.

Zsibó és vidéke kórház alapja.

Bevétel: 574 frt 69 kr.
Kiadás: — frt — kr.
Maradvány: 574 frt 69 kr.

Bál Krasznán.

— 1893. január 28. —

Vesztett a nevünk, vestett a hírünk. A kormány úgy ismer bennünket, mint javíthatatlan ellenzékét s hogy megneveljen, nem ad járásbírótságot — Somlyó szeretne igazgató-tanárnak lenni! Az utaink — azt mondják veszélyesek — csak másoktól tudom, mert kérem én nem utazom, az most uri passió, bizonyos komforttal jár, a mi az én garderóbomból hiányzik.

De azt is mondják, hogy Lázár Géza és Lengyel István portájára a farkas urak, kis fű-el irva berándultak. Előbbi-nél négy, utóbbinál kettő tette tiszteletét. Én ezen sem csodálkozom, legyünk következetesek.

A meghívó így szól: a ki tévedésből meghívót nem kap, forduljon ide és ide. Ők nemcsak a krasznai zártkörű bábra, de a somlyói zártkörű művészestélyre is képesítettnek érzik magukat; de az meg már megint nem az ő, hanem másnak a hibája, hogy a Bükkön nincs postahivatal és így személyesen fordultak meghívóért a két elnökhöz.

Szerkesztő uram csodálkozik, hogy e históriát elhallgattam ez ideig, de hát mi is politikusok vagyunk, megvesztegettek s így maradt a história mai napig titokban.

De mi is lett volna uramfia, ha a meghívottak megtudták volna, hogy a bál és kaszinó elnökehez meghívó kiadásaért farkas uraimék testületileg fordultak. Oda haszon, oda az erkölcsi siker, oda-oda... és minden oda...

Ily előzmények után aggodalommal néztünk a bál napja elé.

Az elnök, az ő ifju örök kedélyével, de biz már hamvasodó hajával mindenütt ott volt. Kért, buzdított, parancsolt.

Mi nem, de ő bizott a sikerben, bizalma nem csalt. — A csinosan díszített nagy terembe — ifj. Kővesdy Eleket dícséri — hét óraker gálába és glédába állt a rendezők csapata, Lázár Géza elnökkel az élén. Meséli a farkas históriát, azon van az eszmecsere, kellett volna-e a malacokra régia, vagy sem, mert így mind F. Miska bátyám, mind a kincstár károsodva van. Topp, lép be egy jóviális adótsízt, megrohanják. Tisztem elhitt, a felvilágosítást nem tudom, én azt hiszem a gazdának van legnagyobb helyegcsönkítése.

Jönnek a szépek. A terem előbb még egy szép zöld berek volt, most a sok róza bimbóval tarkázva, valóban elragadó éden kertté változott át.

Elpirultam, így kiutasítani egy öreg asszonyt!...

Az pedig kijött, vagyis inkább táromlyogott s kifelé tartott. Mikor mellett ment el, arcába néztem; rendkívül sápadt és dult volt. Szemeiből mint egy ár, úgy folyt a köny. Valamit motyogott magában:

— Nem tiszteltem meg eléggé!... Jaj nekem, jaj!...

Ki akartam kisérni s egy kissé vigasztalni; de az igazgató ur nevémet hallatá. Bementem s végeztem dolgomat.

Másnap három fiatal embert távolítottak el az intézetből, mert már másodikban vettek részt éjjeli kiszökésben s mulatozásban s köztük volt Cséry Jóska.

Mikor ennek hírt vettem, ugyanakkor hallottam, hogy a legderakabb ifja az intézetnek (a növendékek tartották annak s ez a legigazabb elismerés), szobájában főbe lőtte magát. És szörnyet halt... Cséry Jóska.

Azóta gyakran látni itt-ott az utszéleken egy fekete rongyokba burkolt vén asszonyt, mintha keresne valamit a földön. Ha szóba állnak vele, megnézi az embereket s kikacagja, vagy sirva, térdepelve kéri tőlük:

— Adjátok az igazat!... Nem!... Fiamat!... adjátok!... De... Hogy is tiszteljem meg?...

És sir és kacag.
Megvan örülve szegény — Cséryné.

B. J. Gyula.

A felvonulás megtörtént. A nyitány utolsó accordja elhangzott.

Int az elnök és kis nyul keresztbe teszi a vonót, huzza szépen. Az ifju párok járnak még szebben. Magyar nőt, magyar vérnek való. Előbb lassan, andaligón, majd frissen, szilaján. Még csend van, a kedélyek fékezhetők. Majd később nem úgy lesz. Nem is volt.

Kérdem az elnököt, hogy férne meg most a nyul és farkas egy teremben? Így ni, — oda nézek — hát egy szelid Farkas lépett el mellettünk, egy még szelidebb gerlével.

Mondok én is, minek adott akkor 3 malacot; — jah! az magasabb politika volt.

A levegő illatos, kezd kábitani. A kedélyek hőfoka emelkedik, a párok édes mámorba kezdenek uszni, az arcok pirolnak. Mi rövid időn és minden megváltozott.

Feledtünk mindent, csak a jelennek élünk. Itt egy pár édeleg! Talán szívet cserélnék, vagy egymásért rabolják el, vajjon harmadiknak nincs beleszólása? De csitt, hogy is van: Az asszony ingatag — a paritásért: a férfi csalfa, ledér!

Egy kis galamb szívet keresi, — tévedek, annak kapcsát. — Kértem a szívet megörzés végett. Ki hallotta, hogy a galamb keselyűvé válik. — Bácsi a szívmemre magam vigyázok. Hanem keresni társul szívesen fogadom. Többé szív örzésre nem pályázok.

A nők vakítottak szépségökkel. Ha a szépség pálmájáért versenyeznének, a bírónak igazságos ítéletet hozni nem lehetne, hacsak mindeniknek egy pálmát nem nyújtana. Ha Heródes ítélné tancuk felett, sok fejének kellett volna lenni Szt. Jánosnak, hogy mindeniket díjul vigye, mert mindegyik Salome volt — de alig hiszem, hogy Heródiása akadt volna.

* * *

Az éjjel ütött. Mindenki asztalhoz sietett. A kiszolgálás, rend példás volt. Nem is állhatta meg B... y, hogy oda ne szóljon P... nak, hogy itt praxist lehet szerezni. Az öregek az asztaloknál, a fiatalok folytatta a super csárdásnál, most már vigan, hangot adva a táncnak.

Reggel volt, midőn bucsu kézzorítások után a viszonzulátásig elhangzott. — Csing, csang és repülnek a didergő lovak a fagyos havon.

A négyeseket 40 pár táncolta.

Rövid volt az éj, volt eszünk, megtoldottuk a nappalal. Álljon itt a szépek műsora. Asszonyok: Balázsy Miklósné (Zilah), Bakcsy Józsefné, Beke Gyuláné, Domokos Antalné, Csapó Attiláné (Somlyó), Faráczy Mihályné, Gál Lőrincné, Horváth Abrahámné (A. Bán), ifj. Kővesdy Elekné, Lázár Gézáné, Mariska Ödönné (Zilah), Macha Gusztávné, Miron Mártonné, Miron Gergelyné, Magyar Károlyné (Kr. Horvát), Nagy Domokosné, Nánásy Vincé (N. falu), Rákossy Sándorné (M.-kecel), Simay Miklósné (Vársolc), Stefanovics Jánosné, Steiner Mórné, Kethely Istvánné (Somlyó), Tolokán Miklósné, Lengyel Istvánné, stb. — Leányok: Bokros Helena (Budapest), Bozsánci Zsuzsa (Deés), Lázár Teréz, Ida és Helén, Lengyel Hermin, Miron Rebi, Miron Ilona, Máté Olga (Brassó) Nagy Ilon és Erzsike, Bakossy Ilon, (Kecel), Sthörer Leontin (Kolozsvár).

A bál a casinó könyvtárának — erről jövőre — 30—40 frtot jövedelmezett. Isten velünk.

Busmagyar.

Ingatlan birtok változások.

A zilahi kir. járásbírósig területén. Szigetű Mária és társai örökölték Szigetű János diósadi illetményét 389 frtért; Kukuján Istvánika és társai Kukuján Tódor é. neje pói birtokát 116 frt 20 krért; Puje Mitru és társai Puje Juon Deák és neje meszes-szent-györgyi birtokát 278 frtért; Deutch Mózesné Friedman Zsli megvette Pakulár Peter és Mutru egrespataki ingatlanát 136 frtért; Kovács Béla Gál Márton sarmasági szántóját 100 frtért; Vidinszky László Weisz Paulina zilahi birtokát 1000 frtért; Boda Pál Kutesár Anna diósadi erdőrészt 100 frtért; Sebes Emil, Antal Cell Vilnos és Katona Béla kiskorúak örökölték Sebes Ferenc szilágy-paniti birtokát 20,821 frt 53 krért; Puskás Vaszalika s társai Puskás Tótyer s társai szent-péter-falvai birtokát 1674 frt 26 krért.

A zsibói kir. járásbírósig területén. Bojes Juon Bojes Petre örök Bojes Vonuc solymosi birtokát 500 frtért; br. Wesselényi Béla megvette Szántó Ferenc zsibói 3 szántóját 105 frtért.

A sz.esehi kir. járásbírósig területén. Lőrinc Ferenc és neje Rákossy Zsuzsanna megvette Moni Gyula sz.esehi birtokát 180 frtért; id. Móra János Kuhó István sz.esehi 2 belsőszegét 160 frtért; Bozintán Vaszalika Bozintán Andrejka f-berekcsői 2 szántóját 200 frtért; Kodre Dotya Szücs Tódorné örök. Szücs Tódor somfalui és bikászi birtokát 732 frtért; Kovács Peter Alexi és neje Kis Anna mv. Kis György mutosi birtokát 250 frtért.

tudták instálom. Van egy alávaló irigye az én Jóskaéknak, mindig áskálódik el-lene, az sugta be. Sári Eleknek hívják az örögadót! Mindig keni-feni magát, de mégsem lesz olyan szép, mint az én fiam; mindig tanul mégsem fog sohasem annyit tudni, mint Jóska. Azért instálom, nagyon irigykedik is rá; egy kanál vízbe bele folytatná ha lehetne. Jár ebbe az iskolába egy más fia a mi falunkból, az mondotta ezt nekem. Igaz az kérem, a fiam is ugy írja. Tetszik ismerni azt a gonosz csontot?

— Ismerem. Az is jól tanul.

— Hej! rossz gyerek az mégis. Halottam, hogy a saját familiáját meglapta, a tulajdon édes apját megcsalta. Sokan beszélik azt, hát igaz. Nem hiszem, hogy a tanítói is ne tudják. Hanem hát elnézik; mert persze jó szolgálatot tesz, kémkedik mások után. Az ilyet nem csapják ki bezzeg. A gonosz mindig boldogull szegény jó édes apám megmondta volt azt nekem. Ugy is van. Az én ártatlan, jószívű, ügyes fiamat pedig kicsapják?... Meg is mondom.

— Csitt! csitt! — csendesítém a most egyszerre nagyon is fennhangon beszélni kezdő öreget.

Zavarba jött, ő maga is megijedt az ő nagy haragjától s remegve mondá:

— Már... bocsanat... hát nincs igazam? Nem elmondhatom-e. Hát nem igaz?

Lesütöttem a fejemet s csak azt mondtam, hogy:

— Ezt ne mondja el.

Darab ideig hallgattunk. Egyszerre csak nehézkes léptek zaját hallám.

— Most jó az igazgató tanár ur! — sugtam oda neki s önkénytelen félrebb állottam tőle.

Az öreg összereszt, fölállott a padról, megigazgatta ruhája fodrait, azután keszkenőjét, majd szeméit s arcát törölve meg, előrebujt ősz fűrtet hátratólta.

Alig vándorolt zsebébe a nagy kék keszkenő, nyilt az ajtó s belépett egy magas, vézna, szőke ur, kezében cylinderrel és aranyos gombu séta-pálcával.

Meghajtottam magam, a jó öreg asszony még mélyebben. Az igazgató ur alig biccentve fejével viszonzá a köszöntést s büszke léptekkel folytatá az utját keresztül az előszobán. A belső szobába érve becsapta maga után az ajtót.

Intettem Csérynének, hogy menjen be. Elindult tétova léptekkel. Az ajtón halkán kocogott.

— Szabad! hallatszott belülről. Az én asszonyom megint összereszt. Oda szaladt hozzám.

— Hogy is tiszteljem meg?...

— Tekintetes igazgató ur!...

Belülről — meglehetősen érdesen — hallatszott az ismétlés:

— Szabad no!

Cséryné bement.

Nem hallgatóztam: nem tudom: mi történt benn.

Egyszer csak megnyilt a belső ajtó, az igazgató nyitotta ki:

— Végeztünk. — mondá fagyosan.

M a.

A-yuen-Hang ur kínai mandarin Lü-Csung-K'hóból a mai gyorsvonnattal városunkba érkezett s az Emke szilágyvármegyei fiókjának estélyén részt fog venni.

Különfélék.

— **Dr. Gáspár Ferenc** m. kir. honvéd- ezredorvos Budapestről tegnap városunkba érkezett, hogy az Emke szilágyvármegyei fiókjának mai napon tartandó estélyén érdekes felolvasását megtartsa. A helybeli vasuti állomásnál az Emke estély rendezőségének több tagja szívélyes fogadtatásban részesítették a jeles fiatal író.

— **Magyar nemesség.** Vármegyének főispánjának ajánlatára, a magyar király Tráger Károly zilahi adótárnoknak, valamint törvényes utódainak, sok évi szolgálata alatt tanúsított hű és hasznos tevékenysége elismerésül a magyar nemességet díjmentesen adományozta.

— **Eljegyzés.** Éltető Károly varsolc. körjegyző, f. hó 28-án eljegyezte Csák Ilona varsolci postamesternt, Csák Alajos sz.-somlyói gym. volt igazgatójának nővérét.

— **Közgyűlés.** A helybeli önk. tözlő-egylet évi rendes közgyűlést az évi február hó 5-én d. u. 2 órakor tartja meg a város háza tanácstermében, melyre az egy-let alapító, pártoló és működő tagjait tisztelettel meghívom. Sz.-Somlyón, 1893. január 31. Virág Lajos, főparancsnok.

— **Előléptetés.** A szamos-völgyi vasut üzletigazgatóságánál a forgalmi és kereskedelmi szakosztályt egyesítették, annak vezetésével Sterba Dezsőt bízták meg, a ki egyszerűsített főmérnöki előléptetésben részesült.

— **Szinészet.** Kárpáthy György szin-igazgató társulata részére a hó 10-iktől kezdődő egy havi időre, városunk polgármestere előadások tartására engedélyt adott. Jámbori Károly társulati titkár pár nap óta bérletek gyűjtése céljából itt időzik. Hogy a nyáron nem nagy színpártoló buzgóságot fejtett ki városunk közönsége, dacára annak, hogy Tiszay Dezső társulata ugyancsak megállta a maga helyét, azon akinek a múlt nyári rekkenő hő-ég eszébe jut, nem igen fog csodálkozni. Ambár a bálozások meglehetősen kimerítették kiesiny közönségünket, még is reméli a társaság, hogy Szilágy-Somlyó nem fog régi jó hírnevéhez hűtelen lenni és a muzsákat kellő pártfogásban fogja részesíteni. A társulat 32 tagból áll és a szétharadt színi jelentésben jelzett kitűnő operette, vígjáték, népszimű és drámai válogatott darabokból álló műsorral előadásait már a hó 10-ikén szándékozik megkezdeni.

— **Kinevezés.** Barbolovits Virgil nyir-egyházi kir. törvényszéki jegyzőt a hatvani kir. járásbírósnágnál ujonnan rendszeresített aljárásbírói állásra nevezték ki.

— **Gyászhir.** Következő gyászjelentést vettük; „Alólirottak mélyen szomorodott szívvel jelentik az összes rokonoknak, sze-retteivel tisztelt édes anyá, anyós és nagyanya özv. Branc Mihályné szül. Nagyszántai Kázmár Máriának halálát — 1893. évi január hó 29-én délután 6 órakor rövid szenvedés után, tevékeny élete 68 ik évében agyszél- hűdésben jobblétre szenderült. A boldogul- tnak hült tetemei folyó hó 31-én délután 3 órakor fogna a rom. kath. vallás szertartása szerint örök nyugalomra tétetni. Az egész- telő szent mise áldozat 1893. évi február hó 1-én reggeli 8 órakor fog a Mindenható- nak bemutatni. Áldás és béke halmvainak! Szilágy-Somlyó, 1893. január 29. Branc Magdolna és férje P. Szabó János, Branc Antal, Branc György, Branc Róza, Branc János, Branc Erzsébet és férje Barabás Vilmos mint gyermekei. P. Szabó Béla, P. Szabó Ödön, P. Szabó Árpád, P. Szabó Matild, Barabás Vilmos, Barabás Ernő mint unokái.”

— **Köszönet.** X. Y. által bálí jegye megváltása címén utólag adományozott 2 forintért köszönetét nyilváníti Sz.-Somlyón, 1893. január 30. Az önk. tözlő-egylet pa- rancsnoksága.

— **Tanítói gyűlés.** A szilágyvárm. ta- nitó-restület ez.-somlyai járásköre múlt hó 25-én Sz.-Somlyón gyűlést tartott. A gyűlé- sen Mák János a kövesdi áll. tanító tani- tást tartott a számtan köréből. László Jó- zsef kémeri tanító felolvasott arról, miké- pen szeretetheti meg a tanító növénydekeivel magát és iskoláját. Vitakoztak arról, hogy az irántanúságnál mintát adjon-e a tanító a gyermek elé, vagy itényezés alkalmazassák? A többség osztatlan iskolákban mindkét módot ajánlja. Tisztújítás is volt. Ujra meg- választották: Bogdán Istvánt elnökké, Bene Ambrust alelnökké, Szabó Sándort jegyzővé, Némethy Zsigmondot könyv- és pénztárossá.

— **A csizmadiák január 28-án** tartott bálja nagyon gyengén sikerült. A városi intelligencia köréből nem látogatták e más- kor meglehetősen népesnek megszokott mulat- ságot. Valószínűleg a küszöbön levő polgári olvasóköri bálba és az Emke művészesté- lyére készülődés foglalta le a most kimara- dottak nagyobb részét. Hanem azért a kik ott valának, nem volt okuk megbánni, hogy elmentek, mert az együtt volt legnagyobb részben a csizmadiá ipartársulat tagjaiból álló társaság igen jól mulatott, mit eléggé igazol az, hogy a mulató közönség reggeli 6 óráig maradt együtt. A bálrendező vá- lasztmány által beküldött kimutatás szerint jegyekből befolyt 58 frt, felülfizetésekből 29 frt, összes bevétel 87 frt volt, mivel szemben 86 frt 41 kr. kiadás merült fel. Felülfizettek: br. Bánffy Dezső orszgy. kép- viselő 10 frt, id. Nagy Ferenc, Veverán József, Gencsy Sándor, br. Györfy Adolfné, Zobel Lipót, Vírady Ede, Katona László, Bence József 1—1 frt, Benkő Pál 70 kr, Balog János, Kedves György, özv. Hosszu Józsefné 60—60 kr, Nagy Ferencné, dr. Ajtai Endre, Bogdán István 50—50 kr, Zipfänger Péter, Frankovics Ignác, N. N., N. N., Nagy Róza, ifj. Bartha Antal, Bá- tori Géza, Paff József, Nagy Gyula, Gá- meny Tódor, Schönstein Ferenc, Kálmán István, Cikus Gergely, Szellő István 40—40 kr, Zemanek Jakab, ifj. Sikó Pál, Anton Berta, N. N. 30—30 kr, Sikó Pálné 20 kr. Mely felülfizetéseikért köszönetét nyilváníti a rendezőség.

— **Öngyilkosság.** Az 51-ik számú cs. és kir. gyalogezred egy közembere Kovács Imre — kémeri születésű 1892 ben besoro- zott újonc — Kolozsvárt szolgálati fegyve- rével agyonlőtte magát. Mint a közséki előjárásúghoz érkezett hivatalos értesítés mondja, öngyilkosságának oka egy kémeri menyecske lett volna. Bármi lett legyen is az ok, feltűnő az, hogy a kémeriek közül már a múlt évben is öngyilkosok lett Kolozsvárt egy újonc ugyanazon ezredből.

— **Kaszinó bál.** Múlt hó 21-én egy anyagi, mint erkölcsi tekintetben fényes eredménnyel folyt le a szilágy csehi kaszinó könyvtára javára rendezett táncestély. A nagyvendéglő terme ez alkalomra izlésesen volt úgy berendezve, mint ékítve, hogy a jelen voltak egy kellemesen át táncolt éj em- lékével távoztak, Halmágyi Kálmán, Uber Endre, stb. buzgó s fáradságtalan rendezőbiz- tagokat illeti az elismerés. Jelen voltak: dr. Bartha Lajosné, Baloga Ágnes (Perecsen), Erdődi Ferencné (Völcsök), Félégyházy Berta, Grósz Gizella, Keményffy Ilona (Sz.-Szentkirály), Lenhardt Lujza, Molnár Kati, Pócsák Károlyné (Ardó), Pojlák Anna, Pap Rebi, Pap Irma, Rác Etelka és Janka, Si- mon Jánosné (Völcsök), Tóth Ida, ifj. Trá- ger Károlyné, Teodorovics Mariska és Gi- zella, Verebélyi Ilona, Ady Jánosné, Babu- cay Györgyné, özv. dr. Fischer Adolfné, özv. Félégyházy Lajosné, Grósz Lipótné, Lerhardt Vilmosné, László Kristófné, Molnár Miklósné, Molnár S. Miklósné, Pojlák Jó- zsefné, Pap Mihályné, Rác Mátýáné, Szabó Mártonné (Sülelmed), Verebélyi Mihályné.

— **Új intézmény.** A budapesti m. kir. állami vetőmag-vizsgáló állomás kimutatá- sokat hoz nyilvánosságra az általa leplombo- zott magvakról. Az első kimutatás szerint, mely a „Köztelek“ című szaklap jan. 18-án megjelent az idén, jan. hó 17-ig az alább megnevezett budapesti márkkereskedők és elarusítók számára a következő mennyiségű magvakat plombozta le, u. m. Mauthner Ödön 556 métermáza lucerna, 105 méter- máza lóhere. Haldek Ignác 36 métermáza lucerna, 51 métermáza lóhere, Ullmann Ká- roly 176 métermáza lucerna, 53 méterm. lóhere. Magyar keresk. részvény-társaság 185 méterm. lucerna, — lóhere. Magyar mezőgazdák szövetezete — lucerna, 71 mm. lóhere. Szávost Alphon 20 mm. lu- cerna, 22 mm. lóhere. Frommer A. Her- man 6 mm. lucerna, 4 mm. lóhere. — Sta- tistikai szempontból a m. kir. magvizsgáló állomás fenti kimutatásának az a legérde- kesebb momentuma, hogy e cégek közül az egyik, névszeriat a Mauthner cég egymaga több lucernát plombozotott, mint az összes többi budapesti márkkereskedő együttvéve. Közgazdasági szempontból pedig nagyon is helyeselhetjük e kimutatások nyilvánosságra hozatalát, minthogy általuk világosan bete- kinthet a gazda a különféle magarus cégek üzemebe és forgalmába és e esalhatatlan ki- mutatások révén aztán világosan láthatja azt is, melyik cég felé irányul leginkább a gazdaközönség általános és legnagyobb bi- zalma.

— **Kincses kofa.** A múlt héten Bécs- ben egy 70 éves zöld-égáruzó kofát temet- tek el, kinek rendkívül elhagyatott szegé- nyes lakásán mikor a hatóság és rokonok a hagyatékot leltározták, 100,000 forintnál nagyobb értékű arany, ezüst, bankjegy s különböző értékpapírok stb.-ből álló vagyont találtak. Az öreg asszony reggel 5 órakor elment a piacra zöldszéget árulni s rendesen csak este tért vissza lakására. Mint külön- ben is kuziozotott említjük meg, hogy az öreg máni tizenhét esztendő óta nem ta- karította ki szobáját. Tessék aztán eliga- zodni az embernek a természet játéka, hogy tudott 70 éves koráig elélni abban a

piszokban. Ha csak az nem segített rajta, hogy tizenhét év óta télen sem volt tűz a szobájában. De hát a 100,000 forint, hogy gyűlt össze. Szegény örökösök vajon, hogy tudnak már most ezen a rengeteg vagy- non megosztzkodni.

— **Szilágyvármegye törvényhatósági bi- zottsága** legtöbb adót fizető tagjainak 1893, évre egybeállított névjegyzéke. — Báro Wesselényi Miklós főispán, Görcsön, 4868 frt 39 kr, báro Wesselényi Béla földbirto- kos Zsibó, 4672 frt 73 kr, Kandel Ferenc földb. Peér, 2485 frt 08 kr, Heley János orsz. képv. Tasnád 1749 frt 29 kr, Ifj. Kandel József földb. Tasnád 1574 frt 76 kr, báro Kemény Árpád földb. Sz.-Kövesd 1333 frt 98 kr, Cell Lőrinc földb. Zilah 1308 frt 76 kr, Weisz Mór bérlő Zilah 1119 frt 37 kr, Pojlák József földb. Sz.-Cseh 1058 frt 25 kr, Cell Benő földb. Zilah 1024 frt 96 kr, Bikfalvi István keresk. Zilah 913 frt 78 kr, Schwaicser Aladár földb. Tas- nád 882 frt 51 kr, Szörsei Elek földb. D. és 857 frt, Kovács István földb. Ér-Kávás 823 frt 96 kr, br. Blomberg Lajos földb. Gardánfalva 796 frt 22 kr, Judovics Abra- hám Náprád 761 frt 29 kr, Goldstein La- jos bérlő Sz.-Cseh 741 frt 75 kr, Dr. Ber- ger János várm. főorvos Zilah 685 frt 72 kr, (orvosi oklev.) Péchy Imre szbiró Zsibó 663 frt 23 kr, Papp György földb. Illyés- falva 651 frt 91 kr, Id Dull László földb. Cigányi 640 frt 98 kr, Feldmann Jakab földb. T.-Szántó 637 frt 59 kr, Kávassy Sándor földb. Ér-Kávás 595 frt 36 kr, Fröh- lich Albin földb. Sarmaság 589 frt 78 kr, Weisz Mózes birt. A.-Szopor 587 frt 61 kr, Jenei István mérnök Zilah 577 frt 12 kr. (mérnök.) Z. Kiss Ernő ügyv. Zilah 561 frt 70 kr, Dr. Balázs Endre földb. Ér- Mindszent 557 frt 07 kr, Friedmann Sámuel birt. Zilah 554 frt 64 kr, Benkő Gyula földb. Sz.-Szeg 553 frt 28 kr, Szabó Jenő földb. Ákos 531 frt 41 kr, Nuszbaum Já- kób birt. Nagyalu 530 frt 95 kr, Gold- glanc Jónás vállalkozó Sz.-Somlyó 504 frt 26 kr, Tussla Tivadar földb. Szeödömeter 500 frt 35 kr, báro G. örfy Pál szbiró Kraszna 489 frt 59 kr, Éltető Elek mű- szakai tanácsos Budapest 449 frt 41 kr, Horváth Bertalan földb. Hidvég 444 frt 05 kr, Nagy Domokos főszbiró Kraszna 441 frt 51 kr, Balog Károly kir. körjegyző Zi- lah 432 frt 27 kr, id. Kaizler László földb. Erzentkirály 415 frt 11 kr, Sternberg Leo- pold bérlő A.-Szopor 411 frt 46 kr, Pa- neth József keresk. Tasnád 403 frt 03 kr, Biró Gyula tanár Kolozsvár 402 frt 77 kr, Lázár Ferenc földb. Ördögkut 402 frt 06 kr, Fried Ignác bérlő T.-Szántó 390 frt 77 kr, id. Pálkás Endre földb. Ákos 390 frt 08 kr, Fried Lajos földb. M.-Valkó 385 frt 34 kr, Bideskuty György földb. Ipp 383 frt 24 kr, Kiss Péter földb. T.-Szántó 378 frt 82 kr, Tüzes Tódor földb. Kúosó 377 frt 04 kr, dr. Kaizler György szbiró Zilah 365 frt 61 kr, Lőrincy György ügyvéd Zi- lah 361 frt 30 kr, (ügyv. okl.) Lengyel István keresk. Kraszna 360 53 kr, Neufeld Mihály birt. T.-Szántó 360 frt 11 kr, Bik- falvi Ferenc keresk. Zilah 353 frt 23 kr, br. Podmaniaky Gyula földb. Ilosva 350 frt 50 kr, Lizár Géza földb. Kraszna 350 frt 09 kr, Szikszai Lajos alispán Zilah 346 frt 98 kr, (ügyv. okl.) Kovácsy Miklós gazdasági T.-Szántó 345 frt 66 kr, Grosz- mann Armin földb. Romlott 345 frt 16 kr, Sántha Imre földb. Er-Tövised 344 frt 58 kr, Tisztvári Mór keresk. Zilah 340 frt 84 kr, Biró Ferenc ügyv. Zilah 339 frt 14 kr, (ügyv. okl.) Telegdy Márton magánzó Sz.-Somlyó 336 frt 17 kr, Fülep Lajos birt. Rákos 335 frt 27 kr, Gubica István r. kath. lelkész Kirásztelek 323 frt 68 kr, Hu- bert József birt. Sz.-Somlyó 319 frt 72 kr, Brüll Sámuel keresk. Sz.-Somlyó 315 frt 10 kr, Récsény Lajos bérlő Sülelmed 314 frt 97 kr, Klein József keresk. Tasnád 314 frt 23 kr, Bohecel Mihály birtokos Galponya 312 frt 31 kr, Salamon József bérlő Sz.- Udvarhely 307 frt 40 kr, Mózes Ferenc birt. Széplak 306 frt 84 kr, Szkurka Elek bérlő Kémer 306 frt 72 kr, Molnár Lajos birt. Zilah 301 frt 78 kr, Lugosy Dezső birt. Ér-Szt-Király 292 frt 94 kr, Tolokán Miklós birt. Pecséj 291 frt 75 kr, Kac Ja- kab birt. Náprád 290 frt, dr. Kürthy De- zső orvos Náprád 290 frt, Mica László kör- jegyző Sz.-Udvarhely 287 frt 73 kr, Bölöni Sándor ügyv. Sz.-Somlyó 284 frt 68 kr, (ügyv. okl.) Simai Miklós birt. Varsolc 280 frt 65 kr, Fülöp György T.-Szántó 277 frt 35 kr, Friedmann Bernát birt. Zsibó 276 61 kr, Takács Géza birt. K.-Pacal 274 frt 10 kr, Golglanc Farkas vállalkozó Zilah 273 frt 76 kr, Kiss Lajos ügyv. Zilah 273 frt 68 kr, (ügyv. okl.) Kaizler Ignác birt. Ér-Szt-Király 267 frt 07 kr, Sántha Dezső ügyv. Tasnád 266 frt 88 kr, (ügyv. okl.) Lábás Gyula tagosító mérnök Zilah 263 frt 48 kr, (mérn. okl.) Vince Albert ügyv. Zi- lah 263 frt 46 kr, (ügyv. okl.) Goldstein Iz- rael birt. Böösháza 262 frt 03 kr.

(Vége köv.)

— **Henneberg G.** (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és szines selyemszöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig

postabér és vámmentesen, sima, csikos, koc- kázott és mintázottakat, damasztot, stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban.) Minták postafordultával küldetnek. Svájci címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kro- bélyeg ragasztandó.

Irodalom.

— A „Pallas nagy lexikoná“-ból már a 10-ik füzet is Alsó fogalom- Amerika tartalommal megjelent. E füzet Alsó-fehérmegye térképét, — Észak-Ame- rika politikai térképét és Amsterdam tér- képét hozza mellékletül. Ezeken kívül a szöveg közé nyomott metszvények emelik a füzet érdekességét. Az egész mű 240 há- rom négy íves füzetekben jelenik meg. Ara egy-egy füzetnek 30 kr. = 60 fillér. Meg- rendelhető a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Budapestben.

— A közönséges írók között a folytonos összeköttetést fenntartani a szépiro- dalmi lapok vannak hivatva, de a pajtás- kodásnak teljesen ki kell zárva lennie, hogy e hivatást megoldhassa valamely lap. A „Képes Csáládi Lapok“ e részben is min- dég szem előtt tartja azt, hogy a közönség folyton érintkezhesék szellemleg az írók- kal, s a magyar költő királytól Jókaitól kezdve, minden írój megismertet olvasóival, ez évben alig pár lapja jelent meg, s már is Jókai, Benitzky-Bajza Lenke, Könyves Tóth Kálmán neveikkel találkozott az ol- vasó. A most megjelent ötödik számban is- mét több jónévi író munkáit olvassuk; — Benickynén és Könyves Tóth Kálmánon ki- vül Kiss Arnold, Robenescu A. Molnár Fe- renc, Dura Máté, Harmath Luiza gazdagít- ják műveikkel a díszes füzetet, melynek cim- lapján dr. Mezei Mór a fővárosi V. ker. ujonnan megválasztott képviselő arcképe van. A „Hírlapok Lapja“ most is kiváló, az illusztrációk művészi. A legmelegebben ajánljuk e valóban egyedül álló s szépiro- dalmi lapot. Ára egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Kiadóhivatal Budapest, Nagy-Korona utca 20. szám. Mu- tatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

— Az „Ország-Világ“ a művelt olvasóközönségnek a legnagyobb, legelter- jedtebb s egyszerűségi a legszebb szépiro- dalmi lapja, melyet Benedek Elek kiváló gondallal szerkeszt, s kit az ifjabb és régiebb írói gárda legjelesebbjei támogatnak. A most megjelent 4-ik számmal a második fü- zetet veszik olvasóink. A kiváló gazdag tar- talom és szép nyomás mellett még csak ol- csósága teszi ajánlatosabbá a lapot, mert a díszes borítékban megjelenő lapnak előfize- tési ára egész évre 8 forint, félévre 4 fo- rint, negyedévre 2 forint, egy óra 70 krajcár, Egyes szám ára 16 krajcár és a kettős számú füzeté 30 krajcár. Uj előfize- tők a valóságos irodalmi és művészi ese- mény-számba menő karácsonyi számot — melynek ára nem előfizetőknek 50 krajcár, — ingyen kapják az összes múlt évi műmel- léletekkel.

— Benickyné a „Magyar Hir- lap“-nak. A „Magyar Hirlap“-nak megjele- nése első napjától kezdve folyton az volt törekvése, hogy mindig újat, értékeset, be- cseset nyújtson közönségének, ezzel hálálja meg páratlan támogatását. Mindenre kiter- jed figyelme, amit legutóbb is megmutatott mikor a tanárokat, a tisztviselőket súlyos sérelem fenyegette, a mely ügyet azonban „Magyar Hirlap“ erélyes felszólalása követ- keztében remélhetőleg az érdekeltek meg- elégedésére fogják elintézni. A „Magyar Hirlap“ közölte a differitiz pusztításáról a megyei főorvosoknak a „Magyar Hirlap“- hoz intézett jelentéseit, a mely közlemény általános feltűnést keltett s Hieronymi bel- ügyminiszter a „Magyar Hirlap“-ra való hivatkozással erélyes intézkedéseket tesz. De a „Magyar Hirlap“ a közügyek éber figye- lemme kísérése mellett irodalmi meglepe- tésről is gondoskodik olvasói részére. A jövő hónap elejére a „Magyar Hirlap“ Be- nickyné Bajza Lenkének, az egész ország- ban nagy népszerűségnek örvendő, kiváló íróknak, egy nagyérdű regényét kezdi közölni, mely tárgyánál és meséjénél fogva általános feltűnést fog kelteni. A regény címe: „Átültetett virág.“ Könyvalakban fogja közölni ugy, hogy befejeztével, a „Ma- gyar Hirlap“ olvasói ismét egy értékes, két kötetes regény birtokában lesznek. Benickyné regényén kívül még egy nagyérdű regényt fog ugyanakkor kö- zölni. A „Magyar Hirlap“ előfizetési ára egy hónapra 1 frt 20 krajcár, két hónapra 2 frt 40 kr, három hónapra 5 frt 50 kr, félévre 7 frt és egész évre 14 forint. Ujon- nan belépő előfizetőinknek díjtalanul és portómentesen küldjük meg a „Ma- gyar Hirlap“ regénykötetét, mely a lapunkban megjelent két érdekesített re- gényt: Zola Emil „Jaques Damour“-ját és a Mandarin professzort tartalmazza.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BÖLÖNI SÁNDOR.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében, ezennel közhírré teszi, hogy a sz.-somlyói kir. járás-bíróság és 5211. sz. a. kelt végrehajtást rendelő végzése folytán Láng Mór és fia javára Eincig Fülöp és neje ellen 495 frt tőke, ennek 1892. év október hó 10 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 20 frt 75 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás foganatosítása alkalmával bíróságilag lefoglalt és 633 frt 92 kr-ra becsült ingóságok, u. m. kész ruhák, ruha szövetek és házi butorok nyilvános árverés útján el fognak adatni.

Mely árverésnek a 206—1892. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Sz.-Somlyón alperes lakásán le-

endő eszközzésére 1893-ik évi február hó 13-ik napjának d. e. 9. órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is fognak adatni, a netalán elsőbb ségi igénylők pedig felhivatnak, miszerint jogaikat az említett t.-c. 111. és 112. §-a alapján árverezés megkezdéséig érvényesítsék.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881-ik évi LX. t.-c. 108. §-a szerint fizetendő.

Kelt Szilágy-Somlyón, 1893. évi január hó 27. napján.

VIRÁG LÁSZLÓ,
kir. bírósági végrehajtó.

Mária-czelli Gyomor-cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújtás, savanyú felbőgés, hasmenés, gyomoréés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, urdor és hányás, gyomorgörög, szűltetés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejféjésénél, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, gliszttákkal, májbajjal és hámorholóknál.

Említett bajoknál a **Mária-czelli gyomor-cseppek** óvok óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használattal utasításul együtt 40 kr., nagy üveg á 70 kr.

Magyarországi főraktár:

Farkas József gyógyszer-tára
4. udapest, Király utca 12 sz.

A végső és aláírást tisztelesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”

A **Mária-czelli gyomor-cseppek** valódián kaphatók

Szilágy-Somlyón: Józsa Gyula gyógyszer-táraban. 8—43

Ismét és mindenkor jelszavuk olcsó árak, nagy forgalom.

A béli és tavaszi idény beálltával üzletünket mindennemű újdonsággal felszereltük, és úgy mint eddig, ezennel is a legolcsóbb árak és leggyorsabb kiszolgálás mellett szolgáljuk áruinkat, u. m.:

Raktáron tartatnak a legdusabb választékban:

Női cugos cipők	2 frt 40 krtól feljebb,
Férfi vichsos cugos cipők	2 " 60 " "
Báli és alkalmi cipők	1 " 50 " "
Gyermek eszímák	2 " 30 " "
Gyermek cipők	25 " "

továbbá téli alsó ruhák, fehérneműek, kalapok, sapkák, keztyűk és nyakkendők a legszebb kivitelben és tartós minőségben kaphatók. 14—52

Nádor L. és Társa cipő, kalap és férfi divat áru-árak-táraban

NAGYVÁRAD, ZÖLDFÁ-UTCA, DÉRY-HÁZ.

Vidéki megrendelések a legolcsóbban és leggyorsabban eszközöltetnek.

Kunz József és Társa

cs. és kir. udvari szállítók. M. kir. szab. nagykereskedők

Budapest. Debrecen. N.-Várad.

Alapítottatott 1802.

Ajánljuk debreceni újonnan berendezett dusválasztéku raktárunkat különösen a következő cikkekkal:

Menyasszonyi kelengye teljes választékban. Vászón, kész fehérnemű, szőnyeg, butorszövet, függöny, paplan és matrác.

Női ruhaszövet, divat- és rövidárúk. Női ruhák saját divattermünkben kitűnő szakerők felügyelete alatt készítettnek.

Vidékre 20 forinton felüli megrendelések és minták bérmentve küldetnek. 21—52

*** ISZIK OROSZ THEÁT? ***

SCHNITZER MÓR thea nagykereskedése

Budapesten, váci-körut 9. szám, ajánl legújabb termései orosz teát:

Családi thea, erős	1/2 kiló	frt 2.—
Moszkvai karaván thea	" "	frt 3.—
Császár keverék	" "	frt 3.—
igen finom	" "	frt 4.—

Mindenemű chinai thea 1/2 kilónként 1 frt 50 krtól fölfelé a legfinomabb fajtaig.

Jamaika rum 1 liter á frt 1.10, 1.50, 2.—, 3.—, pintes üveggel 1 frt 50 krtól fölfelé.

Brazíliai rum pintes üveggel 1 frt 15 kr.

Thea sütemény legfinomabb kilónként 1 frt 50 krtól fölfelé

Kérem a címre figyelni!

SCHNITZER MÓR thea nagykereskedés

12—12

Budapest, váci körut 9. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy engedve a több oldalról kifejezett óhajnak, egy régen nélkülözött s a nagy közönség kényelmére szolgáló, hatóságilag engedélyezett

Első temetkezési intézetet

rendeztem be.

Temetkezési intézetem úgy van felszerelve, hogy a temetésekhez szükséges összes cikkeket szép választékban bocsáthatom a t. c. közönség rendelkezésére, mi által megszűnik azon kellemetlen állapot, hogy a gyászolók kénytelenek legyenek a szükséges tárgyak beszerzésével aránytalanul sok időt eltölteni s azokért a legtöbb esetben túlságazott árakat fizetni.

Raktáron tartok — gyári áron — **érc- és fakoporsókat**, egyszerűeket és díszeseket, kéz **szemfedeleket**, minden fajtában a legkisebb ártól kezdve, — **halotti koszorúkat**, stb. Elvállalok **gyászruhák készítését**, valamint **temetések teljes rendezését is gyászkozsival** együtt a következő legutányosabb árakon:

15 frt, — 25 frt, — 30 frt, — 40 frt, — 60 frt, 80 frt, — 100 frt, — 150 frt, — 200 frt és feljebb

tetszés szerint. — Ezen összegekben az egyházi szertartásért járó díjjat kivéve, a temető-hez szükséges összes tárgyak árai bent foglaltatnak. (pl. koporsó, szemfedél, vankosok, gyászkozs, ravatal felállítás, a magasabb árúknál még a gyászjelentések és koszorú is.) — Megjegyezni kívánom, hogy bármely tárgyat külön-külön is elárúsítok.

Midőn eme hirdetésemet közzé teszem, nem mulaszthatom el a t. c. közönségnek eddigi szives jóakaró támogatásáért köszönetemet nyilvánítani s kérem ezen vállalatomhoz is becses pártfogásukat.

7—52

Teljes tisztelettel:

FARKAS ISTVÁN.

R U H A F E S T Ő.

Van szerencsém Szilágy-Somlyó város és vidéke közönségének tudomására hozni, hogy

SZILÁGY-SOMLYÓN, A VÁGÓHID MELLETTI SAJÁT HÁZAMBAN

selyem szövet, posztó, karton, gyapju, fonál és mindennemű

KELMEFESTŐ ÜZLETEMET

— mely eddig is többször kitüntetve lett — a mai kor kívánalmainak megfelelőleg, minden szükséges kellékekkel, felszerelésekkel, a legújabb s nagy választékban rendelkezésre álló mintákkal s gőz afratirozóval egészen újonnan rendeztem be.

Festek és tarkázók mindenféle női ruhákat és férfi öltönyöket. Elvállalok pecsét-tisztítást és színelést is. Vidéki munkákat — 4 forinton felül — saját költségemen küldöm haza.

Tisztelettel:

PAPP IVÁN

kelmefestő.